

THE ONLY SLOVENIAN DAILY BETWEEN NEW YORK AND CHICAGO THE BEST MEDIUM TO REACH 180,000 SLOVENIANS IN U. S., CANADA AND SOUTH AMERICA.

# ENAKOPRAVNOST

## EQUALITY

Neodvisen dnevnik zastopajoč interese slovenskega delavstva.

"WE PLEDGE ALLEGIANCE TO OUR FLAG AND TO THE REPUBLIC FOR WHICH IT STANDS; ONE NATION INDIVISIBLE WITH LIBERTY AND JUSTICE FOR ALL."

VOLUME IV.—LETO IV.

CLEVELAND, O., SOBOTA, (SATURDAY), DEC. 10th, 1921

ŠT. (NO.) 289.

Single Copy 3c.

Entered as Second Class Matter April 29th 1918, at the Post Office at Cleveland, O., under the Act of Congress of March 3rd, 1879

Posamezna številka 3c.

### MLEKARSKI VOZNIKI SO ZAVRNILI PORAVNAVO.

SO ODGLASOVALI, DA SE ZAVRNE KOMPROMISNA PORAVNAVA S 361 GLASOVI PROTI 161. — TUDI APEL UNIJSKIH URADNIKOV, DA SPREJMEJO ODPRTO DELAVNICO, JE OSTAL BREZUSPEŠEN.

Strajkujoči mlekarški delavci Telling-Belle-Vernon družbe so na sinočnji seji odglasovali s 361 glasovi proti 161, da se zavrne kompromisno poravnava, katero je predlagal posebni odsek mestne zbornice, in katero so sprejeli uradniki unije in pa mlekarške družbe.

Ponudba je bila zavrnjena po jako viharni seji, na kateri so unijski uradniki ter člani odseka mestne zbornice silno prigovarjali delavcem, da sprejmejo predloženo poravnava.

Unijski uradniki in councilmani so razlagali, da je vsak nadaljen boj brezpotraben, in da so ti pogoji najboljši, kar se jih je moglo dobiti, toda bilo je vse zaman. Delavci se pod nobenim pogojem ne podajo z ozirom na vprašanje priznanja unije, katero se odreka v drugi točki poravnave, ki določa, da ima družba pravico uposljevati tudi ne-unijske delavce.

Councilman Cook, predsednik odbora mestne zbornice, je po končani seji izjavil, da odseku ne preostaja drugega, kot da sporoči rezultat mlekarški družbi, ter potem poroča nazaj, da-li je družba pripravljena na kak popust. To pomeni, da je položaj danes ravno tam, kot takrat, ko se je stavka pričela.

Pogoji, katere so zavrnili delavci, so na kratko sledeči:

1. Tedenska plača delavcev naj znaša \$30 do \$37.50.
2. Družba naj ne dela razlike med onimi uslužbenci, ki so člani unije, in onimi, ki niso. (To pomeni toliko kot uvedba odprte delavnice.)
3. Uslužbenci naj imajo pravico vsak čas posamezno ali skupno predložiti svoje pritožbe.
4. Na delo se ne sprejme onih uslužbencev, o katerih je znano, da so krivi nekakega nasilnega dejanja tekom stavke.

Prvi je na sinočnji seji govoril unijski organizator iz vrhovnega urada unije. Ashton, ki je dejal, da je prišel, da jim pomaga, in da po njegovem mnenju ne preostaja drugega kot sprejeti stavljenе pogoje. Na koncu je vprašal, kaj bo njih odgovor na to, "da" ali "ne".

Tedaj se je dvignil v dvorani velikanski vrišč, iz katerega se je slišalo samo "ne." Ashton je po končanem glasovanju izjavil, da unijski uradniki ne morejo storiti drugega kot obstati pri glasovanju članov, in da bo tudi vrhovni urad unije še nadalje podpiral voznike v njihovem boju.

Ko se je razmotrivalo o stavljenih pogojih, so se člani izjavili, da ako se sprejme poravnava mestne zbornice, tedaj družba ne bo sprejela nazaj na delo več kot 5 procentov unijskih delavcev, in da je mezdna poravnava ravno taka, kakršno je kompanija ponujala dan, predno so vozniki odšli na štrajk.

"Mi ne bomo nikdar sprejeli poravnave za odprto delavnico," so se oglašali delavci vsevprek. Glasovanje je bilo tajno, štetje glasov pa je bilo izročeno v roke odseka mestne zbornice.

Policijski inšpektor Gaul, ki je bil navzoč na zborovanju, je ob vesti, da so člani glasovali za nadaljevanje štrajka, izjavil, da se bo s policijsko protekcijo vozov mlekarške družbe nadaljevalo.

Prihodnja seja odseka mestne zbornice se bo vršila v pondeljek, toda predsednik istega, councilman Cook, je izjavil, da se po njegovem mnenju ne da ničesar več narediti.

### FORD JE ODSLOVIL ŽELEZNIŠKE DETEKTIVE.

Lima, O., 8. dec. — J. T. Mulcahey, tukajšnji zastopnik za Detroit, Telodo and Ironton železniško družbo, ki je last Henry Forda, je danes izjavil, da je Ford odslovil celotni detektivski oddelek pri železnici. S tem namerava Ford prihraniti nekaj stroškov.

### 18 OSEB ZGUBILO ŽIVLJE NJE NA MORJU.

New York, 8. dec. — Glasom poročil, ki jih je prejela tukajšnja brežična postaja, se je v divjem viharju, ki je divjal zadnje dni blizu obal Nove Fundlandije in Labradorja, izgubilo 7 lastov, medtem ko je 18 članov moštva izgubilo življenje v valovih.

### Seja konference glede četvornega sporazuma.

TUDI FRANCIJA JE PRIPRAVLJENA SPREJETI IN ODOBRI. ČETVORNI SPORAZUM.

Washington, 9. dec. — Četrta plenarna seja washingtonske konference se bo vršila jutri ob 11. dopoldne.

Sejo je sklicala ameriška vlada ravno nekoliko pred 9. uro nočjo, ko je bivši francoski ministrski predsednik Rene Viviani, prejel sporočilo o stališču Francije z ozirom na sporazum štirih velesil glede daljnega vzhoda.

Pričakuje se, da bo na jutranji seji predloženo poročilo o tajnih pogajanjih, ki so se zadnji čas vršila med zastopniki Zedinjenih držav, Anglije, Japonske in Francije z ozirom na poravnava problemov na daljnem vzhodu.

Napoveduje se, da bo konference odobrila četvorni sporazum z ozirom na vzhodna vprašanja.

Japonska delegacija ima popolna poročila od svoje vlade v Tokio. Stališče Velike Britanije je določeno, in treba je bilo torej le še sporočila iz Pariza, predno se je odredilo za sklic plenarne seje konference.

Ko je nočjo bivši francoski ministrski predsednik Viviani obiskal državnega tajnika Hughesa, se je takoj pojavila govorica, da se sklicje plenarna seja konference, kar se je tudi v resnici zgodilo.

### — Stavkar pred sodiščem. —

William Rensland, 2077 E. 36 St., bivši uslužbenec Telling-Belle-Vernon družbe, je bil postavljen včeraj pred sodnika, ker je rekel John Sotaku, 2606 Scranton Rd. "skeb". Rensland je moral plačati sodne stroške.

— Velik dobiček. The Union Printing Co., tiskarna na 1237 Superior Ave., kjer so zaplenile oblasti zadnje sredo veliko zalogo ponarejenih labelnov in davčnih znamk za žganje je prodala po proračunu zveznih uradnikov, v zadnjem letu za kakih \$50,000 teh labelnov in znamk. Dosedaj je bilo prijetih že pet oseb, ki so v zvezi s ponaredbami, trije uslužbenci tiskarne in pa lastnika Forest City Engraving Co., Geo. A. Downey in William Lawler, kjer so bili izdelani klišeji za ponaredbе. Vsi prijeti, razun dveh tiskarjev, so položili varščino in se nahajajo na prostem do obravnave. Kot se je pronašlo iz knjig tiskarne, je zalagala kuhalce žganja s ponarejenimi tiskovinami notri v New York, Kansas City, Detroit, Pittsburgh in Chicago. Dobitek pri tem poslu ni bil majhen.

— Sestra toži brata. Miss Margaret Collins toži svojega brata, kateremu je gospodinjila celih 35 let, ne da bi prejela en sam cent plače, da ji mora plačati za vse njeno delo v preteklosti.

— Jutri dopoldne se vrši mesečna seja društva "V Boj" in sicer v Kunčičevi dvorani. Seje naj se vdeležijo tudi vsi člani dr. Sv. Barbare, ki so vzeli prestopne listine v omenjeno društvo.

### Illinoiski rudarski predsednik v sporu z Lewisom.

PRAVI, DA BODO ILLINOISKI RUDARJI POMAGALI HOWATU NAVZLJEC PREPOVEDI, VRHOVNEGA RUDARSKEGA URADA.

Springfield, Ill., 9. dec. Frank Farrington, predsednik unijskih rudarjev za državo Illinois, je danes podal izjavo, v kateri pravi, da bodo Illinoiski rudarji pomagali predsedniku kansaskih rudarjev, Aleks Howatu, akoravno je vrhovni predsednik unije, John L. Lewis, prepovedal vsako podporo kansaskemu rudarskemu vodji.

Lewisova odredba je bila naberjena proti sklepu konvencije illinoiskih rudarjev, ki so sklenili podati rudarjem v Kansasu finančno pomoč.

Indianapolis, 9. dec. — Vrhovni urad rudarske unije poroča, da je zdaj samo še kakih 1000 kansaskih rudarjev na štrajku, medtem ko so se ostali ali povrnili na delo ali pa zapustili državo. Ta štrajk je proglašil predsednik Howat kot protest proti kansaskemu industrialnemu sodišču.

Pittsburg, Kas., 9. dec. — Danes je bil odrejen sodni ukaz glasom katerega imata v pondeljek priti na zaslišanje odstavljena unijska uradnika Aleksander Howat in August Dorchy, ki se nahajata v zaporu.

— Poročilo o smrti šestletnega Edwarda Oklešena, katerega smo priobčili v izdaji od srede, je bilo nekoliko napačno. Dečkov stric, je Louis in ne Frank Saje in nadalje je imel Mr. Saje dečka pri sebi že od detinstva. Toliko v pojasnilo.

— Rojakom v Collinwoodu. Znani rojak, Math. Petelinkar, je prevzel od Jernej Lukanca na 756 E. 162nd St. trgovino z raznim blagom, kot sladčice, cigare, cigarete, igrače, gramofonske plošče, itd. Občinstvu ga toplo priporočamo.

— Danes je zadnji dan licitante v F. Černetovi zlatarni. Mnogo rojakov se je udeležilo licitacije, toda kdor pa še ni ničesar licitiral in še nima pripravljeneh božičnih daril za svoje prijatelje, ta naj se posluži te zadnje prilike nočjo. Prva nagrada to krajevni biserni prstan.

— Oproščeni kazni. Potem, ko se je porota posvetovala kakih pet ur, je odločila, da je Samuel Edwards, obdolžen umora Alberta Wintersa, nedolžen. Edwards je ubil Wintersa v noči 3. septembra, ko ga je mislil slednji napasti in oropati na Seovill ave. in E. 22 St.

— Bi bila rada kaznovana mesto moža. Mrs. Betty Ambrose je prosila sodnika Powell, naj da rajši njo v poboljševalnico mesto njenega moža. Ambrose je nagovoril svojo ženo, ki je služila pri Mrs. A. H. Smith, 1884 Indlewood Ave., da je ukradla gospodinjici dva prstana, da bi se z denarjem lahko še nadalje šolal za igralca v premikajočih slikah. Ona ga je ubogala, ko je prišla stvar na dan, je bil obsojen on mesto nje, ker jo je nagovoril, da je izvršila tatvino.

### Ema Goldman se vrne v Ameriko?

POROČILO PRAVI, DA JE ZAPUSTILA MOSKVO, IN DA SE ZDAJ NAHAJA V RIGI.

Riga, Letvija, 9. dec. — Danes je tu došlo poročilo, da je Ema Goldman, ki je bila deportirana iz Amerike radi njenih anarhističnih naziranj, zapustila Moskve, ker so njena anarhistična naziranja zdaj v Rigi, in da namerava prositi dovoljenja za povratek v Zedinjene države.

Tukajšnje sovjetske oblasti izražajo mnenje, da Goldman najbrže ni imela dosti sitnosti za dobavo dovoljenja za odhod iz Moskve, ker os njena anarhistična naziranja v velikem nasprotju s komunističnimi načeli.

Ko je prišla Goldman v Rusijo, so ji sovjetske oblasti poverile sestavo zgodovine ruske revolucije.

Washington, 9. dec. — Naselniški komisar Husband je danes izjavil, da da se more Ema Goldman povrniti v Zedinjene države le pod pogojem, da predsednik razveljavi sodno postopilo, glasom katere se jo je deportiralo iz Zedinjenih držav. Obenem se izjavlja, da je zelo nemogoče, da bi naselniške oblasti apelirale zanjo pri predsedniku.

— Limone in oranže so se znatno pocenile. Oranže iz Floride so se pocenile skoro za en cel dolar pri zaboju. Zeljate glave pa so se podražile za \$5. pri tonu. Sploh pa se dvigajo cene pri vsej zelenjavi in poljskih pridelkih, posebno pri onih, ki prihajajo iz južnih krajev.

— Collinwoodčani so vabljeni na čimštevilnejši obisk velike zabave, katero praznujejo nočjo v lastnih prostorih delničarji Slov. Doma. Ves dobiček gre v korist Doma, in torej gotovo ne bo manjkalo nikogar, komur je pri srcu splošni napredek.

— Septembarski termin kriminalnega sodišča, ki se bo zaključil 31. decembra, vsebuje nenavadno veliko kriminalnih slučajev. Izjavlja se, da se še ne pomni v zgodovini okraja Cuyahoga, da bi bilo v tako kratkem času prišlo na vrsto toliko kriminalnih slučajev. Rekordi kažejo, da se je izvršil povprečno vsak teden po en umor.

— Tat pobežnil v nočni obleki. Neki neznanec je vlomil v nočni skozi okno v klet stanovanjske hiše na 2449 E. 55 St., da si tam preobleče spodnjo obleko. Še predno pa je bil gotov, zagleda par policajev, ki so lezli preko plota. Mislječ, da iščejo njega, se je tako zbal, da je pobežnil v svoji stari nočni obleki, svilnatu, katero je najbrže kje ukradel, pa je pustil. Policija je bila poklicana v okolico, da preišče nek drug slučaj, pri tem je naietela na tatu svilnatih hlačic.

### FERDINAND NA DUNAJU.

Dunaj, 8. dec. — Danes je dospel semkaj bivši bolgarski kralj, in sicer v spremstvu princa Cirila. Baje ostaneta tukaj za en teden.

### Zvezno sodišče proti vladnemu želez. odboru.

Chicago, 9. dec. — Zvezni sodnik Landis je danes izdal sodno prepoved, glasom katere se prepoveduje vladnemu železniškemu odboru nastopati proti Pennsylvaniji železnici z ozirom na njeno postopanje z delavci.

To je prva sodna akcija, podvzeta v zveznem sodišču proti vladnemu železniškemu odboru. Tožba Pennsylvanija družbe je posledica poziva odbora na družbo, glasom katerega je bila družba prisiljena pričeti pogajanja z železničarji glede spremembe delovnih povelj. To je bilo še 23. oktobra, zdaj pa trdi družba, da vladni odbor nima take pravice, in zvezno sodišče je njeno stališče potrdilo. Sedanja odločitev sodišča proti odboru je samo začasno, v kratkem pa se bo pričelo s akcijo za trajno prepoved proti odboru.

### Železnice za nova mezdna znižanja.

New York, 9. dec. — Na konferenci železniških upraviteljev, ki se je vršila danes, se je predlagalo, da se plače uslužbencev na vseh progah severno od Ohio in vzhodno od Mississippi znižajo od 10 do 30 procentov. Znižanja, ki se imajo uvesti že koncem tega meseca, se mora predložiti še vladnemu železniškemu odboru, da jih odobri ali zavrne.

### Vlada posreduje v klavniškem štrajku.

1500 MEHANIČEV V KLAVNICAH SE JE PRIDRUŽILO ŠTRAJKARJEM V CHICAGO.

Chicago, 9. dec. — Zvezne in državne oblasti so danes pričele z akcijo, da prepreči nadaljnje nasilje v zvezi s štrajkom klavniških delavcev.

Danes so prišli v Chicago štirje vladni nesredovalci, in sicer dva od delavskega departmanta, dva pa od državne industrialne komisije. Vladni zastopniki si bodo prizadevali, da se med delodajalci in štrajkarji prično pogajanja.

1500 mehaničev, ki so uposljeni v klavnicah, je danes zastavkalo iz simpatije do klavniških delavcev. Danes ni v klavniškem okrožju prišlo do nikakih nemirov. Število štrajkujočih klavniških delavcev še vedno narašča.

— Rožična drevesca bodo letos za kakih petindvajset odstotkov cenejša kot so bila lani. Tako se čuje od trgovcev, ki trgujejo z drevesci na drobno in na debelo. Forest City Produce Co., 511 Broadway, je že prejela kakih 10,000 drevesc, ki se bodo prodajala od 90c do \$3.00.

— Naša vrla slovenska godba "Bled" priredi nočjo v prostorih Slov. Narodnega Doma v Clevelandu izredno zanimiv zabavni večer, na katerega je vabljen vsa slovensko občinstvo v Clevelandu.

### Buren prizor pri seji glede Watsonovih obdolžb.

Washington, 9. dec. — Današnje zaslišanje pred senatnim odsekom, ki preiskuje obdolžbe senatorja Watsona, da se je ameriške vojske v Franciji obehalo brez vsake obravnave, je bilo zelo burno.

Senator Watson je bil tako razljučen, da je enkrat takom za sliševanja stopil pred majorja George W. Cocheu, ter mu spustil pred obrazom dejal v obraz: "Za dva centa pa vam dam zausnico, vi čeljustati brutalnež!"

Drugič je dejal Watson: "Ti čeljusti brutalnež me je razžalil. Celo pogled je skrajno žaljev. Jaz zahtevam, da se njega in vse ostale armarne brutalneže spravlj iz sobe. Vi častniki generalnega štaba se motite, če mi sliate, da boste ustrahovali mene. Pred vami ne stojte prostaki, ki ste jih imeli v Franciji."

Senator Shields in predsednik odseka, senator Bradegee, sta odredila, da se zasliševanje vrši po običajnem redu, tola Watson je ignoriral vse odredbe preiskovalnega odseka, dokler se častniki niso odstranili iz sobe.

"Jaz vem, kaj je stališče tega komiteja napram meni," je dejal senator. "Vedel sem prišel sem, da ste tajno odločili, kako se mora vse završiti, še predno ste prišli semkaj."

Ko so armadni častniki zapustili konferenčno sobo, se je Watson pomiril, ter prosil oprosteno, ako se je nekoliko izpozabil. Izjavil je, da se mu njegova južna kri ni dopustila, da bi gledal izvalna/pogleda armadnih oficirjev.

Odsek je sklenil da se preneha z javnim zasliševanjem za teden. Jutri se bo zaslišalo več armadnih častnikov. Senator Watson je predložil danes veliko množino dokumentov, katere bo senatni odsek skrbno proučil.

Eno pismo bivšega vojaka, predloženo na današnjem zaslišanju pravi, kakor je bil neki prostak predrt z bajonetom neki drugi pa pobit na tla in ubit.

### Vojak je videl obešenje 15 ameriških vojakov.

Little Rock, Ark., 9. dec. William A. Small, častno odpuščen vojak, ki je služil 28. pehotnem polku, je danes tukaj izjavil pred častnikarskimi poročevalci, da je na svoje lastne oči videl, ko je bilo obešenih v Franciji 15 ameriških vojakov, in da je pripravljn iti v Washington in izpričevati pred senatnim izpričevalnim odsekom.

Vsem naročnikom in tistim, ki ljubijo zabavno čito, sporočamo, da bomo v teku nekaj dni pričeli s priobčevanjem veleinteresantnega romana

### "LEPI STRIČEK"

kateroga je spisal slavni francoski romanopisec Guy De Maupassant, na slovensčino pa ga je prevzel Oton Župancič. Ne zamudite tega izrednega užitka, in povejte o tem tudi vašim prijateljem in prijateljicam, ki ljubijo interesantno in zabavno čtivo. Ako vam ima naročnina kmalu poteči, obnovite jo pravočasno, da vam ne bo pretirano čitanje sredi zanimive zgodbe.

# Jutri: Dram. društvo 'Lilija' vprizori "Miklovo Zalo".

# "Enakopravnost"

ISSUED EVERY DAY EXCEPT SUNDAYS AND HOLIDAYS

IZHAJA VSAK DAN IZVEMŠI NEDELJI IN PRAZNIKOV.

Owned and Published by:

**THE AMERICAN-JUGOSLAV PRINTING & PUBLISHING CO.**  
Business Place of the Corporation — 6418 ST. CLAIR AVE.

SUBSCRIPTION RATES:

By Carrier ..... 1 year \$5.50, 6 mo. \$3.00, 3 mo. \$2.00  
Cleveland, Collinwood, Newburgh by mail..... 1 year \$6.00, 6 mo. \$3.50  
3 mo. \$2.00.  
United States ..... 1 year \$4.50, 6 mo. 2.75, 3 mo. \$2.00  
Europe and Canada ..... 1 year \$7.50, 6 mo. \$4.00  
POSAMEZNA ŠTEVILKA 3. SINGLE COPY 3c.

Lastnie in izdaja za

Ameriško-Jugoslavanska Tiskovna Družba.

6418 ST. CLAIR AVE. Princeton 551. 6418 ST. CLAIR AVE.

Za vsebino oglasov ni odgovorno ne uredništvo, ne upravnništvo.

CLEVELAND, O., SOBOTA, (SATURDAY), DEC. 10th, 1921

104

## OB TEDNU.

Kot se spominjate, je bila glavna obljuba sedanjega predsednika Hardinga, ko se je vršila zadnja predsedniška kampanja, da bo deželo povrnil v normalno stanje. "Normalnost" je bila ona čudovita beseda, katere zvok je tako prijal ušesom ameriške mase, da je izvolila Hardinga z velikansko večino glasov. Zda bo že kmalu eno leto, odkar je predsednik nastopil svoj posel, toda normalnosti, ali vsaj take, kot so si jo predstavljali ljudje, vendar še ni. Morda je s stališča vladajočega razreda normalno stanje takrat, kadar na milijone delavcev postopa po cestah in prosjači dela in kruha. Ako je imel Harding tako "normalnost" v mislih, tedaj je svojo obljubo izvrstno izpeljal.

Zadnje poročilo o stanju brezposelnosti, katero je izdelal delavski department, zopet izkazuje vihanje brezposelnosti. In obenem se priznava, da je vsako upanje, da se položaj izboljša pred spomladjo, popolnoma zaman. Kaj naj stori onih pet milijonov delavcev, večina katerih ni za njih trpljenje, a živeti morajo. Položaj delavskih družin, katerih prihranki so povečini že izčrpani, postaja naravnost ohupen.

Človek bi mislil, da bo imel Harding v svoji poslanici kako priporočilo za razrešitev brezposelnostnega problema, ki je najvažnejši, kar jih ima administracija danes na rokah. Toda kaj še! Mesto tega prihaja ta gospod Harding, ki je obljuboval "normalnost" na dan s predlogom, da se ustanovi zvezno industrijalno sodišče, kakršno imajo dozdaj samo še v Kansasu, ki bi imelo moč odločati v vseh industrijalnih sporih. Samo še ustanovitev takega sodišča je treba, pa bo ameriški delavec popoln suženj. Sicer Harding pravi, da bi tako sodišče poslovalo na principu priznanja unij, toda saj vemo, koliko veljajo taka priznanja od strani vladnih funkcionarjev.

Komaj par dni nazaj je najvišje sodišče odredilo, da imajo delavci pravico do piketiranja. In kaj se danes dogaja v Chicagu, kjer je v teku štrajk klavniških delavcev? Ni se poslalo na štrajkarje le policijo na konjih, z revolverji in puškami. To je že nekaj navadnega, ampak klavniški magnatje so na sodniji izposlovali izdajanje sodne injunkcije, glasoni katere se delavcem odvzema pravico do piketiranja. Toliko so vredne obljube in odločitve vladnih funkcionarjev, katerih simpatije so brez izjeme na strani delavskih izkoriščevalcev.

Poslanica predsednika Hardinga je še v nekem drugem oziru precej zanimiv dokument. Predsednik priporoča, da se gladojočim Rusom pošlje deset milijonov bušljev žita, in en milijon bušljev žita za pomladansko setev. Kot posledica tega priporočila je senat že odglasoval, da vojni tajnik izroči ameriški rešilni administraciji tudi vse preostale zdravniške potrebe za uporabo Rusiji. — V nekaterih krogih se izraža mnenje, da je to

dokaz, da bo kmalu prišlo do zblizanja med Rusijo in Ameriko, in celo do aktualnega priznanja sovjetske vlade od strani washingtonske administracije. Med onimi, ki napovedajo to, je posebno senator Jos. I. France, ki se je pred kratkim mudil v Rusiji. Toda nevarno je, biti preveč optimističen. Počakajmo raje, da vidimo, kaj priinese bližnja bodočnost.

Unija mlekarških voznikov je na svoji sinočnji seji odglasovala, da se kompromisno poravnava, katero je priredil poseben odsek mestne zbornice med štrajkarji in Telling-Belle-Vernon družbo, zavrne. To menda ne bo nikogar presenečilo, kajti iz pogojev, pod katerimi se je spor poravnal, je bilo jasno, da ni bil "kompromis", katerega je priredil odsek mestne zbornice nič drugega kot navadna komedija. Drugi člen poravnave na primer je določal, da družba ne sme delati razlike med unijskimi in ne-unijskimi člani. Saj to vendar ne pomeni nič drugega kot priznanje odprte delavnice, samo da je izraženo na tak način kot da se bo unijskim delavcem dalo nekakšne privilegije. Ne delati razlike med unijskimi in ne-unijskimi delavci pomeni ravno toliko, kot da ima družba pravico uposljevati unijske ali pa neunijske delavce. Ako ima družba to izbrano, tedaj bi bilo neumno misliti, da bo uposljevala unijske delavce, ko je vendar odprta in očitno priznala, da stremi za tem, da uvede odprto delavnico. In četrta točka "kompromisa" ni nič boljša. Družba obljublja sprejeti na delo vse štrajkarje z izjemo onih, o katerih je znano, da so krivi kakih nasilnih dejanj. Nič pa ni rečeno, kdo naj odloča, da-li je obtožba proti kateremu izmed štrajkarjev upravičena ali ne. Gotovo je, da bo družba zavrnila sprejem vseh onih, o katerih ve, da so delavni v unijskem gibanju. Ta poravnava do katere je prišlo pod vodstvom mestne zbornice, je bila odkrita zmaga za družbo, in ni se torej čuditi, ako so jo delavci zavrnili celo navzlic priporočilom unijskih uradnikov. Značilno pa je, da so uradniki unije izdali interese svojih članov. Sicer pa je to že nekaj običajnega v ameriškem strokovnem delavskem gibanju. Dokler je delavstvo politično nezavedno, je žrtva izkoriščevanja na vseh koncih in krajih.

## RAZNE VESTI.

### FRANCOSKI PARLAMENT ZA CENEJŠA STANOVANJA.

Pariz, 7. dec. — Parlament ima v razmotrivanju predlog, glason: katere naj bi vlada zgradila stanovanjskih hiš za 500.000 stanovanj, ki naj bi se oddajala družinam, ki imajo večje število otrok. Pri določitvi cen naj bi odločevalo število otrok. Čim več otrok bi imela kaka družina, tem cenejši bi se ji dalo stanovanje. Na ta način se hoče pospešiti število porodov.

### BANDITI USTRELILI POLICAJA.

Grand Rapids, 7. dec. — Banditi, katerim sta danes sledila v predmestje tega mesta policaj Brandsman, star 35 let, in p. detektiv Samuel Slater, star 55 let, so ustrelili policajta ter nevarno ranili detektiva, ko sta slednja dva skušala vdreti v hišo, kamor so se banditi skrili. Sodi se, da so banditi prišli iz Detroita, n. kar so tu vprizorili in oropali Grand Rapids State banko.

### ŠOLSKI ŠKANDAL V PORT CLINTON.

Port Clinton, O., 7. dec. — Tukajšnja višja šola je bila v zadnjem času predmet najrazličnejših govoric. Obdolžbe in pro-

ti-obdolžbe najškandaloznejšega značaja so letele na vse strani. Glasom tozadnega zakona morajo pohajati v šolo vsa dekleta pod 18. letom, ako nimajo izkaza, da delajo. Po izpovedi nekoga dijaka se je privedlo pred probatnega sodnika in šolski odbor pet deklet, ki so bile zapletene v razne škandalozne govorice.

Kot posledica se je ena omizila tekem zaslišanj, dve sta bili poslani v poboljševalnico, eni se je dovolilo, da je odšla v New York k sorodnikom, ena pa se na haja na prostem pod parolo. Da se ohrani ime šole, se je prizadevalo ohraniti potek zasliševanja koliko mogoče izven javnosti.

Koncem preteklega septembra je nekaj učitelj, ki je bil oženjen in je imel dva otroke, bil navzoč na plesu, ko se je njegova žena nahajala v bolnišnici. Od plesa je šla z njim neko dekle. Dijaki so jima sledili in ju videl, ko sta stopila v poslavitve višje šole. Obvestili so ravnatelja šole, ki mu je dovolil položiti resignacijo. Dan nato je zavžil nekaj kisline, čez deset dni pa je umrl.

### ZVEZNI ZAKLADNIČAR PROTI VOJAŠKEMU BONUSU.

Washington, 7. dec. — Zvezni zakladničar Mellon je danes izjavil, da je še vedno nasproten predlogi za izplačitev bonusa

bišvim vojakom. (To se seveda ne tiče bonusa v Ohio, ker ljudstvo v Ohio je samo odglasovalo nekaj bonusa vojakom, ki bo izplačan iz državne in ne zvezne blagajne. — Op. ured.)

— Ravno pred domom policijskega načelnika Smitha je sinoči neki moški napadel avtomobil, v katerem se je peljala Mrs. Yetta Jay, 10706 Bryant ave. Skočil je na okrilnik, ji pomolil revolver v obraz ter zahteval, da mu izroči denarnico. Ženska je avtomobil ustavila ter pričela na vse grlo kričati. To je napadalec splajšilo, nakar je zbežal neznanokam po dvorišču hiše, ki stoji ravno poleg poslopja, v katerem živi policijski načelnik Smith, katerega ravno takrat ni bilo doma.

— Prosekucija Dominika Benigno-ta je dala pripeljati Sama Purpera iz tretje iz smrtne celice iz Columbusa v Cleveland, da izpričuje proti obtožencu. Ko je prišel Purpera včeraj na izpričevanje, je zopet izjavil, da je delal Benigno skupno z drugimi banditi načrt, kako naj se izvede napad na Slya in Fannerja. Porota bo izrekla svojo obsodbo najbrže še danes. Purpera ima umreti na električnem stolu 10. februarja.

— V ponedeljek ima priti na vrsto na prizivnem sodišču priziv bivšega vrhovnega mestnega sodnika McGannona, ki je bil spoznan krivim krivega pričanja toda McGannon je včeraj vložil zapriseženo izjavo, v kateri nasprotuje, da bi sodnik Willis Vickery vodil njegovo obravnavo. McGannon pravi, da ima Vickery predsojke proti njemu, in da je nezmožen slučaj nepristransko odločiti.

— Dominika Benigno-ta, ki je obdolžen, da je bil voditelj roparjev, ki so lanskega decembra, oropali in usmrtili Slya in Fannerja, se še sedaj ni obsodilo. Obravnavava se je pričela včeraj že v tretjič. Obtoženčeva zagovornika, P. J. Mulligan in John Babka, sta izjavila, da bosta privedla na dan priče, ki bodo izpričale, da je bil Benigno za časa ropa, nekje drugje. Rop se je izvršil na Nickel Plate mostu, na zapadni 47. cesti, ko sta se peljala Sly in Fanner iz banka, kjer sta dvignila \$4.200 za izplačitev delavcev v njih tovarni. Roparji so oba ustrelili ter pobegnili z deparjem. Dva izmed roparske tolpe sta bila že obsojena. Motto je kazen že prestal na električnem stolu, Purpera jo še čaka, usoda Benigno-ta pa se ima v kratkem odločiti.

Bela gora. Dne 8. t. m. se je češkoslovaški narod spominjal svojega temnega 8. novembra 1620. leta, o katerem pravi zgodovina, da je bila ta dan pri Beli gori poražena vojska češke gospode po habsburški cesarski vojski. Ta dan je zaplakal češki narod, a sovražni Ferdinand in rimski hlapeci so si meli od radosti roke. To je bilo pred dobrimi tristo leti, a danes je češkoslovaški kakor tudi nemški narod v Avstriji prost habsburške-

ga in rimskega fevdalstva in absolutizma.

Poročil se je v Ljubljani arhitekt g. Ivan Zupan z gđ. Mira Stoparjevo iz Spodnje Šiške.

V Kraslicah na Češkem so tamošnji nemški prebivalci demonstrirali proti nekemu vojaškemu oddelku. Vojaki so nato ubili 11 oseb, 10 pa ranili.

### "PIJONIRJI", TRINERJEV STENSKI KOLEDAR ZA 1922.

Ravnokar se je pričelo z razdeljevanjem Trinerjevih stenskih koledarjev za 1922. To je izvrstno umetno delo, polno barve in bogatih idej. Okrog srednje slike NAPREDKA ki stopa neustrašno navzgor po strmem hribu, se nahaja devet manjših slik kjer nam različne dežele predstavljajo svoje slavne pionirje ali prvake; Združene države so zastopane z Robert Fultonovim prvim parnikom, Anglija po Stephensonovi prvi lokomotivi; potem sledijo: Čehoslovakija z Comenius, ki je prvi omislil idejo javnih šol, Poljska z Copernicus-om ki je pronašel, da se vrtil svet okrog sonca in z Mme. Curie, iznajditeljico radiuma, Italija in Jugoslavija s svojimi pionirji električne znanosti, Volta in Tesla, Bavarija z X-Ray pionirjem, Roentgen-om. Tukaj vidimo tudi Joseph Trinerja, pionirja American Elخير of Bitter Wine. Koledar je lep okrask za vsak dom. Pošljite 10 centov, za pokritje poštne (naslovite: Joseph Triner Co. 1333 - So. Ashland Ave., Chicago, Ill.) in ne pozabite opomniti vašega lekarnarja ali prodajalca z zdravili, naj bo dobro založen z Trinerjevimi zdravili, po sebnost z Triner's Bitter Wine.

### IZ URADA DRUŠTVA LUN- DER-ADAMIĆ ŠT. 20.

S. S. P. Z.

Vse člane gori omenjenega društva opozarjam da se gotovo vdeležje glavne letne seje ki se vrši v nedeljo 11. dec. 1921 ob 8.30 dopoldne v Sl. N. Domu v navadnih prostorih. Na dnevnem redu bodo volitve odborov za leto 1922. in več drugih važnih stvari je za rešeti v korist društva in zveze.

Pozdrav  
Louis Levstik, tajnik

Gramofonske plošče! — Posebna razprodaja zadnji dan. Če še nikoli niste bili na licitanti, pridite sedaj. SE en dan — sobota je zadnji dan.

### Frank Cerne, 6033 St. Clair Ave. JEWELER AND MUSIC STORE

Vsakovrstna zlatnina: ure, verižice, namizna oprava, svetilnice, itd. vse, prav vse gre na licitanto po vaši obljubljeni ceni. Se Danes — potem plačate po določenih cenah.

FRANK CERNE, 6033 St. Clair Ave.

Samo en dan še traja licitanta, v soboto večer, zadnji dan. Prvi dobiček danes večer bo de krasni demantem prstan. Zadržanja prilika, najboljša ugodnost nizke cene, garantirano blago, kakor je ocenjeno po razprodajalcu. Se Danes: Koliko daste; koliko je vredno za vas; koliko obljubite? — Vi plačate, kakor je vam drago, torej vi določujete ceno mojemu blagu. Prva in zadnja popustitev na cenah v moji zlatarski trgovini. — Menda ja ne boste prezrili ta slučaj, ko je moja izguba, a vaš dobiček.

### Frank Cerne, 6033 St. Clair Ave. JEWELER AND MUSIC STORE

-- VABILO --

-- na --

## Zabavni večer

kateroga priredijo  
Delničarji in delničarke  
Slovenskega Doma v Collinwoodu,

ob 7 uri zvečer.

V SOBOTO 10. DEC. 1921.

Cenjeni delničarji in delničarke se uljudno vabi, da pridejo vsi do zadnjega na naš zabavni večer. Želja je, da se enkrat vsi skupaj snidemo, se pozabavamo in napravimo načrt za bodoče delovanje. Za požitvovalnost je treba nekoliko veselja, torej ne pozabite na ta večer in pripeljite s seboj tudi svoje znanice in prijatelje. Nastopil bo tudi pevski zbor "Soča" in nam v razvedrilo zapel nekaj mičnih pesmic.

Program večera bo nadvse zanimiv in kdor hoče biti enkrat pošteno vesel, naj se gotovo odzove. Ves prebitek gre v korist Slovenskega Doma. Za prijatelje plesa bo na razpolago domača godba. Za obilno udeležbo se priporoča.

DIREKTORIJSLOV. DOMA.

## Dogodek s potovanja

Spisala Zofka Kveder-Jelovšek.

Spomnil sem se. In pripovedoval sem mi to melanholično povest, ki me vselej pretrese, kadarkoli se je spomnim.

"Oh, prijatelj," sem dejal, "oni gospod ni slikal kako jaz, ampak mnogo lepše. Jaz sem skromen slikar, dragec moj, in še v moji mali domovini me ne poznava vsak. Oni gospod pa je bil slaven, priznan in poznan v Parizu in po vsej Evropi. Ti še ne veš, kaj je to Pariz in Evropa, ali povem ti, da je zelo težavna stvar, predno doseže kdo, da ga poznajo v Parizu in Evropi. Marold, tako se je imenoval slikar, je bil mojster jasnih in

sijajnih nians, veselih, kipečih barv in elegantnih linij mamečenje in rafinirane gracijoznosti. Ali tega ne razumeš, modrooki prijatelj moj..."

"O razumem, zakaj ne bi razumel? Lepo pripovedujete. Kadar mi čita Miss Ellen povesti, se sliši ravno tako..."

"Dobro torej. Ta slikar je bil lep in mlad in imel je mlado, krasno gospo. Neštevilokrat jo je naslikal v vedno drugih pozah, v drugih elegantnih oblekah, a vedno enako lepo in očepirajočo. Imela sta sina, petletnega slikar, je bil mojster jasnih in

Slikar in njegova gospa sta bila iz Češke in govorilo se je v njunem domu češki.

Lahko si misliš, kako lepo življenje je imel mali slikarjev sinček. Posedel je v ateljeju, napojenjem s pestrobarnimi dragocenostmi, s slikami, pisanimi prepričan, opremljenim z velikimi okni, skozi katera se je videlo prelepo na sumpe pariške bulvare. Gledal je, kako slika njegov oče njegovo lepo mater v finih svilenih oblekah, s fantastnimi klobuki na bujnih lasih.

In tudi njega je slikal oče. Sanjava slika je to, ljubezni polna in milne. Mali deček s svetlimi, kodrastimi lasmi stoji v okviru, obločen v zametasto obleko; bel ovratnik iz dragocenih cipk mu leži na ramah. Fino, gosposko lice ima otrok, fine bele, nežne ročke. Kakor sinček stare plemenite

patricijske družine je. Mehko so se ovili lasje okoli otroškega, ali že zamišljenega čela. Razvajeno dete je to, ljubljeno, negovano, kakor redek biser, kakor nežna svetlica. Ludek se je imenoval, kakor oče njegov.

Nekoč je objelo slikarja domotožje. Z vsó silo je napolnila želja po domovini njegovo umetniško dušo. In zaprlje sijajni atelje, zaprl je razkošno vilo v pariški okolici, kjer je z ženo in s sinom počival od dela in živel med prijatelji bogato in zavidano, njih vredno življenje umetnika. Ah, koliko veselih pesmi je prepela tam njegova lepa gospa, koliko sročnih večerov je bilo tu, ko so drhtele gosli, pele mandoline in kitare med duhovitim razgovori mladih, ženijalnih prijateljev. Kakor šampanjec v čaši, tako je šumelo pestro, ra-

dstno življenje v domu slikarjevem.

In zaprl je vse in odšel je z ženo in sinom domov v staro, slavno in čestitljivo mesto, v zlatoprestolico rodne zemlje. Sto stolpov ima Praga, tisoč slavnih palač, namestja, ponosnih vrtove ima, bahate semostanje in črna tovarniška predmestja, obljudena s tisoči zavestnih potomecov upornih Husitov. Široka reka teče pod kraljevim gradom skozi mesto, mostovi sezajo preko nje kakor dragoceni pasovi. Tu je Karlov most, obrobljen s starimi spomeniki; mnogo junške krvi se je posušilo na njegovih kamenih. In tam med zelenjem se gubi širok siv zid; zidali so ga v davnih časih, ko je lakota kakor strašna pošast pestila mesto. Tam je stara židovska sinagoga, postavljena od bo-

gatih srednjeveških židov, ki so cesarjem in knezom posojali zlato in srebro. Črni so židovi sten in žalostna povest je napisana v stoletnem prahu blatu nanje, žalostna in strašna povest o davnih, ko se je vzdignil kristjanski rod tega mesta in je preganjal vse, ki niso verovali v križ. In v onih trdnjavah so umirali plemiči te zemlje v podzemeljskih ječah, ker so bile njih glave preponose, da bi se upognile ukazom kraljevske in cesarske volje.

Čudovito je to mesto, dragi moj, in oči slikarjeve so ga bile željne, kakor je suho polje željno vode v letni vrošni. Ni imel več matere, ali prav tako je hodil k njej iz sveta z enako ljubecim srecem, kakor se je vračal zdaj v to slikovito in ponosno mesto. In razkazoval ga je sin-

čiču, kakor da je vse njegova last, vse te palače, vse te katedrale, kapelice, vse te starinske in romantične ulice, vsa ta cvetoča drevesa v parkih, vsi zeleni otoki v široki reki, ki je še enkrat zrealila krasote cesta na svojih bregovih.

In mislil je, da bo življenje v domačem mestu z ženo in sinom še radostnejše in bogatejše, nego je bilo v tujini. Oglašali so se njih glave preponose, da bi se upognile ukazom kraljevske in cesarske volje. Čudovito je to mesto, dragi moj, in oči slikarjeve so ga bile željne, kakor je suho polje željno vode v letni vrošni. Ni imel več matere, ali prav tako je hodil k njej iz sveta z enako ljubecim srecem, kakor se je vračal zdaj v to slikovito in ponosno mesto. In razkazoval ga je sin-

(Dalje prih.)

Nov slovenski politični list "Naša vas" je začel dne 10. nov. t. l. izhajati kot tednik in glasilo zemljoradniške stranke za Slovenijo. List nastopa predvsem zoper samostojno kmetijsko stranko.

Vsled rapalske pogodbe je kakor so izračunali — pripadlo pod Italijo okrog 523.000 Jugoslovanov. (Tako izgleda kapitalistična „samoodločba“ narodov, ali socialistično rečeno: imperia-lizem!)

Iz Rusije, Sovjetska vlada je v zadnjem času izvršila več važnih socialnih sprememb, ki so v zvezi z mesečnimi državnimi

primanjkljaji, kateri znašajo 120 milijard rubljev. Včeraj so se izkaznice na živila odpravile. Vlada bo odslej podpirala samo otroke, invalide in delavce I. razreda, ki jih je 146.000. Delavci II. razreda (80.000) ne bodo več izdajale nakaznice za delavci II. razreda zaslužijo sa-

mi, kolikor potrebujejo za življenje. — Čičerin je v razgovoru z dopisnikom „Petit Parisien“ izjavil, da je vlada popolnoma neodvisna od III. internacionale. — Polotok Krim se proglasi za avtonomno republiko v sovjetski federativni državi. — Med Kijevom in Harkovom so uredili zračno pošto po zapadnih vzorih.

Umrli je po kratki mučni bolezni s. Josip Urbanc, Oficial državne železnice.

DEMANTI ne izgubijo svojo vrednost. Razprodaja v teh slabih časih ne pozna visokih cen. FRANK CERNE. 6033 St. Clair Ave.

**NAZNANILLO IN PRIPOROČILO.**

Naznanjam cenjenim rojakom, da sem prevzel trgovino od dobro znanega rojaka Jernej Lukanc-a, 756 E. 152 Str., nasproti požarno brambnega poslopja. V zalogi imam vsakovrstna Božična darila za otroke in odrasle, lepo zbirko slovenskih in angleških plošč kakor tudi smodke, tobak in cigarete.

Se vam priporočam za obilen obisk.

**MATH. PETELINKAR**  
756 E. 152 Str.

**ALI VAS VESELI PTIČJE PETJE?**

Pri nas dobite kanarčke več vrst: imamo kanarčke, ki pojo glasno in ti so Mount Hartzler; lepo in tremljivo glas German Roller ter velike in krasne angleške Yorkshire. Posebno pošiljatev za praznike sem prejel pred par dnevi: vsak lahko izbere izmed tristo ptičev.

Naprodaj imam tudi druge vrste ptiče, kot prave starokrajске kose, strnade, gimpelne, štiklece in več drugih vrst. Če hočete imeti veliko zabave, kupite si Papagaja, katerega lahko izučite govora sami doma. Poleg imam vsakovrstne golobe in druge ptiče.

Ali imate mogoče ptiča doma, ki je prenehal s petjem? Pri nas imamo v zalogi raznovrstna sredstva, s pomočjo katerih ptič zopet prične ponovno s petjem. Tudi za razno zalego imamo zdravilo, s katerim se odpravi ves nered pri živalih, kot prašek proti uši in drugo. Najbolj sveža in priporočljiva hrana za ptiče je pri nas vedno v zalogi po jako primerni ceni.

Ne pozabite tega, da je naša prva in edina slovenska trgovina s ptiči in drugimi živalimi.

**FRANK SEŠEK**  
6120 ST. CLAIR AVENUE  
Poleg fotografista Jablonski.

**OGLAŠAJTE V "ENAKOPRAVNOSTI".**

**VSEM**

cenjenim odjemalcem in celemu občinstvu naznanjam, da smo popolnoma založeni z vsakovrstnim blagom za moške in ženske.

Nad vse mična zbirka otroških igračk kakor tudi dobrih sladšič. Najtopeje se zahvaljujem rojakom za sedanjí obisk moje trgovine in se vam priporočam še v bodoče.

**ANTON GUBANC**

16717 Waterloo Rd. :: :: Collinwood, Ohio.

**VLOŽNA KNJIŽNICA JE VAŠ POTNI LIST.**



ker je popolnoma naravno, da mora biti mlad mož, ki ima vložno knjižnico pošten in delaven fant, drugače ne bi imel nič prihranjenega denarja. Nemogoče je prioriti si svojo pot skozi svet ter postati neodvisen in uspešen, ne da bi dajali na stran nekaj svojih prihrankov. Najboljše je, da jih vložite v varen zavod, kakor je naša Posojilnica, ki obenem stoji na strani svojim rojakom.

Mi plačamo OBRESTI PO 5% na vaše vloge.

**Mednarodno Stavbinsko & Posojilno Društvo**  
6313 St. Clair Ave., Cleveland, O.

**Zelo važno!**

**N A Š**

**Naznanilo!**

**CHRISTMAS CLUB**

je sedaj odprt -- vsi so povabljeni, da pridejo in se pridružijo.

1¢, 2¢, 5¢  
or 10¢

will start you in Our  
**CHRISTMAS CLUB**

Have every  
member of your  
family join  
**Today**



**Povabilo vsem.**

Naša banka s tem iskreno vabi vsakega moža, ženo in otroka v našem mestu in okolici, da pride k nam in se pridruži našemu novemu BOŽIČNEMU KLUBU.

To je najbolj priljubljen načrt, kar se jih je kdaj vpeljalo, da imate PRAVLJEN DENAR PRIHODNJI BOŽIČ in ki omogočuje onim, z malimi sredstvi, onim s srednjimi sredstvi, kakor tudi trgovcem, da hranijo denar na sistematičen način, vsak teden nekaj.

Pridružiti se je lahko: — Nič vas ne velja, nobenih neumnostij. Poglejte na tabelo spodaj in izberete si klub, kateremu se hočete pridružiti, 1c, 2c, 5c, 10c, 25c, 50c, \$1, \$2, \$5, \$10, \$20 ali več, in pridite v našo banko s prvim vložkom. Mi vas vpišemo kot člana našega kluba, ter vam damo posebne knjižice, kjer je zapisano koliko ste vložili.

To je vse.



a week for  
50 weeks will  
amount to

**\$250.00**

if you join Our  
**CHRISTMAS CLUB**

**Kako imate lahko denar prihodnji božič.**

**Klubov načrt povečanja:**

**Klubov načrt enakih svot:**

**Klubov načrt enakih svot:**

1c Klub	Vložite 1c prvi teden, 2c drugi teden, vsak teden 1c več — v 50 tednih imate	\$12.75
2c Klub	Vložite 2c prvi teden, 4c drugi teden, vsak teden 2c več — v 50 tednih imate	25.50
5c Klub	Vložite 5c prvi teden, 10c drugi teden, in vsak teden 5c več — v 50 tednih imate	63.75
10c Klub	Vložite 10c prvi teden, 20c drugi teden, in vsak teden 10c več — v 50 tednih imate	127.50

25c Klub	Vložite 25c vsak teden — v 50 tednih imate	\$12.50
50c Klub	Vložite 50c vsak teden — v 50 tednih imate	25.00
\$1 Klub	Vložite \$1 vsak teden, — v 50 tednih imate	50.00
\$2 Klub	Vložite \$2 vsak teden — v 50 tednih imate	100.00

\$5 Klub	Vložite \$5 vsak teden — v 50 tednih imate	\$ 250.00
\$10 Klub	Vložite \$10 vsak teden — v 50 tednih imate	500.00
\$20 Klub	Vložite \$20 vsak teden — v 50 tednih imate	1000.00
\$100 Klub	Vložite \$100 vsak teden — v 50 tednih imate	5000.00

**NAČRT KLUBA:**

Načrt je priprost. V povečalnih klubih začnete z gotovo svoto, 1c, 2c, 5c, ali 10c in povečate vaš vložek za isto svoto vsak teden. V klubih enakih svot začnete z gotovo svoto, 25c, 50c, \$1, \$2, \$5, \$10, \$20 ali katerikoli svoto in vložite vsak teden isto svoto. Vložite nekaj denarja vsak teden v banko. — To je naš načrt.

**ONI, KI ZASLUŽITE:**

Pridružite se sedaj in imejte pripravljen denar za prihodnji božič. Nikdar ne boste zgrešili denarja, katerega vložite vsak teden, in ob koncu petdesetih tednov, kar hitro mine, boste imeli lepo svoto na banki, pripravljeno za vaš božič, ali začnete z redno hranitvijo, da si kupite domačijo, vzgojite vaše otroke ali začnete trgovino.

**POLEG TEGA DOBITE 4 ODSOTNE OBRESTI**

**The North American Banking & Savings Co.**

ST. CLAIR AVE. IN E. 62nd ST.

**65 Akrov (acres) zemlje naprodaj!**

Na tej zemlji je gozd, V ZEMLJI JE PA PREMOG. Lastnik te zemlje stanuje v Clevelandu in nima nobene drugega imetja za prodati kot edino to zemljo. Človek je že 73 let star, nima denarja niti zaslužka in je torej primoran prodati za polovično ceno, za \$7.500. Posetvo se nahaja v Addison Township, Somerset County, Pennsylvania. Podrobnosti se izve pri

**JOSEPH ZAJEC,**

15605 Waterloo Rd. Cleveland, O.

OGLAŠUJTE V ENAKOPRAVNOSTI

TELEFON: Main 1441 Central 8821—W.

**Mihael C. Cerrezin**

HRVAŠKO-SLOVENSKI ODVETNIK

414 Engineers Bldg.

St. Clair Ave. & Ontario St. blizu Public Square.

**MOŠKI KLOBUKI**

\$3.50 moški klobuki, sedaj \$2.80  
\$4.00 " " " \$3.20  
\$5.00 " " " \$3.98  
\$6.00 " " " \$4.80

**SPECIAL:**

moški baržunasti klobuki \$5.00.

**Belaj & Mocnik**

6205 St. Clair Ave., Cleveland, O.

**VSE DELO**

v zvezj s plumbarstvom, vam napravimo dobro in trpežno. Postavljamo furneze, banje, stranišča, itd. Kadar mislite, kaj delati, pridite k nam po proračun in prepričani smo, da vam bo naša cena po volji.

**Chas. W. Wohl**

Plumbing & Heating

381 E. 156 Str., Cleveland, Ohio. Eddy 8236-R.

**Frank Zakrajšek**

Najmodernejši pogrebni zavod v Clevelandu

**POGREBNIK IN EMBALMER**

**1105 Norwood Rd.**

Tel. Princeton 1735—W. TEL. Rosedale: 4988

Avtomobili za krste, poredke in pogrebe in druge prilike.

**OGLAŠAJTE**

V "ENAKOPRAVNOSTI"

Iz Urada Tajnika Dr. Carniola Tent 1288 T. M.

Vse cenj. člane, kateri so z ostali z plačilom asesmenta, opozarjam da istega plačajo do konca tega meseca.

Prosja se vse prizadete, da to važno naznanilo vpoštevate ker sicer bo vsak suspendiran, ako ne bo imel plačan asesment kar se tiče tega leta.

Sobratški pozdrav, John Tavčar, tajnik.

**.. ČEDNO STANOVANJE ..**

4. sobe, elektrika, kopalnice, se odda snažni družini. Vprašajte na 675 East 159 St.

**MALI OGLASI**

V dokaz, da je kiropraktično zdravljenje najboljšo naj služi izpoved Mrs. Sofije Moler, 964 E. 70 St., katera pravi: "Bila sem bolna leta in leta ter večji del nezmožna biti po koncu. Po navetu mojega prijatelja sem se obrnila do

PRODA SE DOBRO obstoječa trgovina z brivskimi in rezilnimi pripravami in brusilnico. Napredek jamčen za podjetnega moža. Slovenec ima prednost. Prodati se mora radi boleznimi lastnika. Zamenja se tudi za hišo. Vprašajte pri

F. K. BAUZON

5920 St. Clair Ave. Cleveland, O.

ODDA, SE V NAJEM HIŠA Z VSEMI UDOBOSTMI, 5 SOB, KLET, ITD. — POIZVE SE NA 1412 E. 34 ST. (291)

RADI SELITVE SE prodaja King mašina za 7 oseb. prav po nizki ceni. Kdor želi kupiti naj se nemudoma oglasi na 5812 St. Clair Ave., Ig Hočevar, (291)

Stanovanje, 6 sob električna razsvetljava; zmerni najemnik; zgoraj. Vprašajte na 4602 St. Clair Ave. v mesnici.

**TRGOVINA V NAJEM.**

Trgovina s stanovanjem dveh sob, se odda v najem na 4017 St. Clair Ave. Vprašajte na 4015 St. Clair Ave. (290)

Slovenec išče snažno sobo pri mirni slovenski družini od 53. pa do 72. ceste, med Superior in St. Clair Ave. Ponudbe naj se pošljejo na upravo Enakopravnosti. (289)

Išče se slovensko dekle, ki bi pazila na enega otroka čez dan. Zglasi naj se na 999 East 76th St. (289)

**POŠLJANJE DENARJA**

po pošti ali brzojavno hitro, poceni, zanesljivo.

Na uložke plačamo po 4% obresti.

Prodajamo parobrodne listke.

Javni notarski oddelek.

**AMERICAN UNION BANK**

Ivan Nemeth, predsednik

GLAVNI URAD: 10 E. 22nd Street.

PODRUŽNICA: 1597 2nd Avenue, New York City



Največje, najhitrejšje ladje na svetu. S potniki se postopa nadvse uljudno. V vašem mestu ali blizu, se nahaja naš lokalni zastopnik.

V Jugoslavijo, Bolgarijo, na Romunsko in Madžarsko

Preko Dubrovnik, Trst in Reko

ITALIA ..... 5. jan.

Listki \$103 — Davek \$5.00

Preko Cherbourg in Southampton.

AQUITANIA ..... 13. dec.

CARMANIA ..... 31. dec.

Novo ladje plovejo direktno v Hamburg.

Tel. Central 2373 R.

**Gramofonske Plošče**

zahtevajte novi cenik Slovenske PLOŠČE preje \$1.00 sedaj 85c

VELIKA ZALOGA UR IN ZLATNINE.

**Wm. Sitter**

5805 ST. CLAIR AVENUE Cleveland, O.



**DR. ALBERT IVNIK-a, D. C.**  
6408 St. Clair Ave.

ter sem v teku dveh mesecev zopet okrevala, da lahko opravljam svoja dela brez trpljenja dasiravno sem stara že 71 let. Naj to priznanje služi v mojo zahvalo in ob enim bolnikom v priporočilo.

Gramofon po vaši zaželeni ceni. Razprodaja ne pozna usmiljenja; vi določite ceno. Se mala zaloga vas čaka. Pridite danes — kdor prvi pride, se mu sreča prvemu smeje. — *Še nocoj.*

**Frank Cerne, 6033 St. Clair Ave. JEWELER AND MUSIC STORE**

X-ZARKI so prikazali deinstvo da protina, povzročijo slabe zobe. Vi s svojim zdravjem zelo krivično veliko revmatizma, boleznii v želodcu in ledvicah, na arcu, tuberkuloza in postopate, in kazite vašo osebnost, s tem, da zanemarjate svoje zobe. Pulenje zob brez bolečine. Plin in oxygen.

Uradne ure od 9. dop. do 12. Od 1. do 5. pop. Odprto ob torkih, petkih zvečer do 7:30. Druge ure po dogovoru. Zaprto ob sredah popoldne. Tel. Bell. Rosedale 2377. Govorimo slovensko.

**DR. FRANCIS L. KENNEDY**  
Dentist—Zobozdravnik  
5402 Superior Ave. vogal E. 55th St. Suite 8 CLEVELAND, O.

**GOTOVINA ZA LIBERTY BONDE**

vojnovarčevalne znamenke, bisere, ure, staro zlato, srebro, platinum, zlatino, nerabljenne pošne znamenke, živo srebro, magnetne igle, in za vsako stvar ki ima kako vrednost. Prinesite ali pošljite na Simon, Reliable Broker. Lastnik Ohio Smelting and Refining Co. soba št. 216 Lenox Bldg. vogal 9th St. in Euclid Ave. Odprto vsak dan do 6. ure zvečer. (x)

Prospect 2420 Central 1766

**The F. W. Zimmerman Co.**

splošni prevažalec

Pripeljemo in postavimo na prostor blagajne, stroje, pohištvo zapokamo, odpošljemo ali shranimo.

**3400 St. Clair Ave. CLEVELAND, O.**

**POPRAVITE SVOJE ZOBE SEDAJ!**

Moje cene so sedaj iste kot pred vojno. Enajstletno delovanje v tem uradu s tisoči zadovoljnih oseb, ki so dale popraviti zobe pri meni, vam garantira pošteno in dobro postrežbo.

**DR. I. S. RUBIN**

ZOBOZDRAVNIK  
Delo brez bolečin.  
5506 ST. CLAIR AVE.

**John J. Keiper**

PRAKTIČEN PLUMBER

Napeljevalec plinovnih cevij in gradilec podedstnih kanalov.

Točna postrežba.

**5415 ST. CLAIR AVE.**

vogal E. 55. St.

Bell telefon: Randolph 850

**Dramatično društvo "Lilija"**

odsek Slov. Doma v Collinwoodu uprizori

v nedeljo, dne 11. dec. t. l.

V DVORANI SL. DOMA NA HOLMES AVE.

izvirno slovensko dramo v 4 dejanjih (4 spremembe)

**MIKLOVA ZALA**

Začetek predstave točno ob 7:30 zvečer.

IGRA ORKESTER g. IVANUŠA.

Vstopnina: 75c, 50c in 25c. Po igri zabava in ples

Med odmorom zapojeta rojaka F. Match in L. Rožanc dvoglasno pesem "Kranjske šege in navade".

Vae ljubitelje slov. drame in zabave uljudno vabi

"LILIIA".

**Dekliške zimske suknje**

Imamo samo še nekoliko otroških suknj, katere razprodajamo po \$3.95.

Če hočete kupiti eno ali dve, se morate hitro potruditi.

**SLOVENSKA TRGOVINA.**

FRANK WAHČIČ

746 E. 152nd Str. v Collinwoodu.

**Naznanjam**

da sem prevzel od Mr. Paul Kluna

**GOSTILNO**

Z MEHKIMI PIJAČAMI NA

**16119 WATELOO ROAD**

kjer bom držal v zalogi najboljši izdelek mehkih pijač, tobaka, cigar in cigaret in sploh vse dobre stvari.

Se vam priporočam

**ANTON BAVETZ**

16119 Waterloo Rd.

**DOCTOR BAILEY, "Specijalist"**

Zdravi nove in zastarele bolezni moških in žensk že 21 let. Najnovejša metoda in gotov uspeh. Ako trpite od zastrupljenja krvi, kožnih bolečin, revmatizma, arca, pljuč, želodca, jetrih, zlati žili, počenja, nosu, grlu in krofa.

Pojdite k njemu in ozdravite. On vam da ono slovesno kravno zdravilo 606 in 914. Tudi najkamejšje električno in X-Ray zdravljenje. Vae zdravljenje opravlja Dr. Bailey sam, osebno in zaupno. Njegovo delo je najboljšje, njegove cene najnižje.

Mi govorimo Slovensko.

Uradne ure od 9:30 dop. do 8. zv. Ob nedeljah od 10 dop. do 1 pop. 5511 Euclid Ave. blizu E. 55 St. Drugo nadstropje soba 222 Cleveland, Ohio.

X-RAY PREISKAVA \$1.00

**Zelo ljubo**

nam bo, ako pridete in poskusite naše sveže pecivo, ki je sveže vsak dan trikrat — kruh, bisuti, torte, paji in drugo slastno pecivo.

Skušali vam homo nuditi najboljšo postrežbo in se priporočamo celi naselbini.

Opozoriti vas hočemo, da pečemo izvrstne potice za svatbe, krstije in druge slične prireditve, po naročilu.

**ST. CLAIR HOME BAKERY**

na 6005 ST. CLAIR AVE.

M. HORVATH

**NAZNANILO**  
PREJELI SMO VELIKO ZALOGO DOLLS  
**Otročjih Igrač**  
katere so sedaj razložene v prodajalni na razgled. Tukaj je glavna postaja za  
**Božična Darila**

bodisi za mlade ali stare, posebno se pa priporočamo ženam in otrokom.

**POSEBNO**

Pripeljite vaše otroke k nam med 19. in 24. decembrom ker bode pri nas pravi Miklauz ali SANTA KLAUS, ki bode razdal darila brezplačno vsakemu, ki nakupi za \$1.00 ali več pri nas tisti teden.

NE POZABITE TUDI, da imamo veliko zalogo lepih električnih daril.

**Grdina Hardware Co.**

6127 St. Clair Ave.

RANDOLPH 4127

Odprto vsak dan od 7:30 do 8:00 ure.

**ZA PRAZNIKE**

znižane cene slikanju.

**PO** DOLGIH LETIH BI VAS VAŠI STARIŠI, PRIJATELJI IN SORODNIKI V STAREM KRAJU, PRAV GOTOVO RADI VIDELI

**DA** JIM USTREŽETE STORITE SLEDEČE: PRIDITE K NAM, DA VAS FOTOGRAFIRAMO IN NAPRAVIMO IMENITNE SLIKE.

**AKO** HOČETE VAM JIH POŠLJEMO V STARI KRAJ; SKRIBNO VAM JIH ZAPOKAMO, DA SE MED POTJO NE POKVARIJO.

Posebno pa se priporočamo novoporočencem.

**Superior Photo Studio**

7033 Superior Ave. Prvo nadstropje.

RAZLOŽBENO OKNO NA 6408 ST. CLAIR AVE.

Poleg Butalove trgovine s čevlji.